

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. szám.

Hirdetések és nyilatkozatok felvételének ársabály szerinti a kiadó hivatalban: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

Novi-Bazár.

A tengeri kigyó mulatságot állat. Látják már igen sokan, de nem fogta még senki. Tengerészek esküsznek rá, tudósok lehetnek vélik, sok tudós kerekben tagadja létezését.

A berlini kongresszus urainál Andrássy gróf kikérte magának azt a jogot, hogy Novi-Bazárt megszállhassa, ha majd neki tetszik, ha a szabványi kormány majd engedelmel ad rá, ha majd előbb Bosznia és Herzegovina el lesz foglalva, ha majd törökök és muszákák jó szemmel nézik, ha majd az orosz csapatok kivonulnak a Balkán-félszigetről.

Ezen három hónapja és két napja mult, mióta a novibazári szerződés meg van kötve. Azóta az orosz seregek megengedték, hogy anguszusig Bulgáriában maradjanak. Azóta Khairiddin pasa kétszer benyújtja és kétszer visszavette lemondását Stambulban.

visszavontak minden mozgósítási parancsot. — Azóta Andrássy épen nem tudja elgondolni, mit csináljon Novibazárral. Persze fatális a helyzet. A bosnyák okkupációra Andrássy gróf elének tartott egy zászlóaljat és egy katonabandát, s ki kellett rukkoltatni 250 ezer embert.

Egy bécsi lap épen most közli a leg részletebb adatokat a novi-bazári okkupáció szándékára tett műveletről. Nyomban siet rá a bécsi hivatalos újság kijelenteni, hogy az egész közlemény légből kapott koholmány.

Magyarországnak és Ausztriának beleegyezése is szükséges volna. És Andrássy jól számított ebben az egy dologban. A mit a kormány elhatároz és végrehajt előzetesen: arról szentül feltette, hogy azt Tisza Kálmán pártja mindenesetre meg fogja szavazni — utólagosan.

ben, még mindig ott szerepel, hogy a felség egyuttal Jeruzsálem királya. Piazenza hercege és a Szerbajdaság nagyvajdája. Mi azt hisszük, hogy ha nagy czimbe felvetik „és Novibazár szandzsákbégje”, ez legalább is megér annyit, mint a szerbajdasági nagyvajdaság.

Budapest, július 23.

A felhivatalos lapok ma este „illetékes helyről” a következő kommunikációt közlik: „Nem tartjuk feladatunknak, hogy a Zichy-Asbóth féle ügyet illetően és az ezen alkalomból a miniszterelnöknek az ezen ügyben tett lépések és nyilatkozatokban való részvételre vonatkozó, a választás meg nem felelő azon állítások taglалásába beavatkozzunk, melyek a „Pesti Napló” és más lapok cikkeiben foglaltak, valamint azt sem, hogy a kormányellenes ellenadatok insinuatívái reálatkálnak, biznik ezekre nézve az olvasók belátásában és igazságérzetében.

A fentebbi „illetékes helyről” vett közlemény irójának Tisza Kálmán miniszterelnököt kell tekintenünk. Az egész közlemény irányja, eszjárása, egyes szavai és mondati világa a miniszterelnök jól ismerti irányára és eszjárására mutatnak. Ez azonban melles dolog.

hamis abban is, hogy a belügyi államtitkár ellen felhozott vádatok és adatok egyszerűen „gyanúsítás”-nak és, egyoldalú bizonyítgatás”-nak nevezik. Mert például Asbóth Jánosnak a 100.000 forintra vonatkozó részletes vádjá Erlanger báró nyilatkozata alapján gr. Zichy Rózsa hallgatása mellett s különösen tekintve azt, hogy Erlanger b. nyilatkozata a gróf részéről tételt közzé, jogilag teljesen bebizonyítottatnak tekinthető. Itt pusztán gyanúsításról szó sem lehet, de itt a bizonyítás sem egyoldalú.

Mind ezektől eltekintve azonban maga a felállított elv helytelen, az elvnek alkalmazása a kormányzat körében lehetetlen s általában maga az elv politikailag immorális. Ezen elv szerint a büntetést kiállított Rózsa Sándor lehetne például törvényszéki bírósá a báró Somoskeőy néven ismert kalandor lehetne miniszterelnök. Ezen elv szerint, mind az, ki büntetőjogi elmarasztalva nincs, bármily botrányos magán ügyekérdést folytat is, a legmagasabb politikai állásra képesnek tekintendő.

Mind azon alább vagy magas rangú tisztviselőnek, legyen állása politikai, bírói vagy közgazdasági, kinek a nagy közönséggel érintkeznie kell s kinek olyane ügyeket kell végeznie, melyek egyesek előnye vagy hátránya van összekötve, elengedhetlen kellek az erkölcsi megbízhatóság. — Az erkölcsi megbízhatóságnak, mint kormányzati elvnek intézményeszerű kodifikálása pozitív irányban lehetetlen ugyan, de negatív megtehető. Minden esetben teljes diszkrezióval kell itt a kormányzat eljárnia. A politikai tapintat, az önbécsület s a közönség jogosult felfogása iránti köteles tisztelet mulhatatlanul tiltja olyan egyéneknek közhatalra alkalmazását, ki magán életében, magaviseletében, magán üzleteiben botrányos eljárást követ s ki e miatt a társadalmi tiszteletre s bizalomra méltatlanná válik.

Az erkölcsi inkompatibilitásról van itt szó. Arról, mely a bírakra nézve az 1871. VIII. t. cz. 20. §. b) pontjában, valamint e törvény egyéb pontjaiban van felállítva. Az erkölcsi összeférhetlenség sokkal fokozottabb mérvben tartandó szem előtt a miniszternél vagy az ehhez hasonló állás államtitkárnál — ép úgy, mint az országbíróknál vagy a legmagasabb bíróságok egyéb tagjainál.

Szomorú, hogy ez elveket Tisza Kálmán vagy nem ismeri, vagy nem méltányolja, s hogy ezekkel teljesen ellenkező kormányzati elvet akar Magyarországon meghonosítani. A fejedelmre és a törvényhozó testületre hivatkozik, mint illetékes fórumra a hivatalos közlemény. Tisza Kálmánnak fel kell tennie, hogy a fejedelem becsületbeli dolgokban szigorú felfogású s tudnia kell, hogy becsületbeli dolgokban parlamenti szavazásnak nincs helye.

A hivatalos közlemény azt állítja, hogy hirlapi megtámadás a kormány elhatározásának irányát nem fog. Hogyan? Tehát Tisza Kálmán a vádatok akkor méltányolja, ha azok 50 krajczáros bélyegven, ügyvédi ellenjegyzéssel nyújthatnak be, de ekkor nem méltányolja, ha a sajtó, a független sajtó állt és bizonyít sulyosan terhelő vádatokat? Feleleges megjegyeznünk, hogy mindezt mi nem épen gr. Zichy V. személyéről, de igen is az ő esete alkalmából tartottuk szükségesnek elmondani. A mi Zichy V. gróftól illeti, mi őt magán üzleti életének multja miatt nem tartottuk állam-

titkárrá alkalmazhatónak s most nem tartjuk erkölcsileg lehetőnek, hogy állásában megmaradjon. Készültünk Novi-Bazárba. Felhivatalos és hivatalos tollak eltagadják a készülődéseket. A „Wiener Abendpost” mai száma alaplatannak nyilvánítja a készülődésről szülőg az újabb híreket, melyek lapunkban is voltak olvashatók. Megnyugtathat-e valakit e hivatalos czáfolat? Nem. Legfőbb azt bizonyítja e dementi, hogy az intéző körökben még nem látják elérkezettnek az időt bizonyos dolgok bevalására.

Trochu és a védrendszer.

A lapok Páris egykori katonai parancsnokának, Trochu tábornoknak, egy a védrendszerrel írt könyvét említik fel, egyszerűsödön kivonatossá szemelvényeket is közölnek abból. Mi ugyan e könyvet nem olvastuk, de ha a lapok kritikájában és azon kivonatokban, melyeket hoznak, biznik szabad, akkor legalább azt tudjuk belőle, minő azon kiindulási pont, melyet Trochu tábornok könyve alapjául fektet.

Rendesen vagy az ember, a ki ir, egyénisége által ajánló levélkép szolgál a könyvnek, vagy pedig a könyv maga ajánlja az embert. Némielykor ugyan, kivált az első esetben, a könyvkiaadó csatlódik. Így például a bécsi kiadó Gerold nagyon károsodott, midőn II. Napoleon „Caesar kommentárjainak kiadási jogát” roppant összegért megvásárolta. Voltak írók, kiket csak könyveik által ismert egy világ, mint Herzent, Dillont, Lassalt. Vannak és voltak férfiak, kiknél elég, ha nevéket írják egy könyv címlapjára, hogy a kiadó bizonyos nyereségre számíthasson.

Trochunál sem az egyik, sem a másik eset nem forog fenn. Trochu neve épen nem ajánlja könyvét. Valamennyi francia tábornok közt ő talán legkevesebb képzettségű tanusított a szerencsésen francia-német hadjárat alatt. Egész népszerűségű annak köszönhető, hogy Napoleon őt mindig mellőzte és nem bízott rá hadtest vagy csak hadosztály parancsnokságot sem. Ezért ő a francia republikánusok tartották, holott ő inkább szított a Bourbonokhoz, de még e tekintetben sem vallott színt, mert senki sem tudta, vajjon az őregekiből vagy fiatalabból ághoz szit-e.

Páris védelme rá nézve inkább árnyat, mint fényt hozott. Kirontási mindegy rosszul volt tervezve s így mindannyiszor kudarcot vallott. De a párisiak mind azokat várják tőle, mint Napoleon legnagyobb személyes ellenségetől, ki a lapokban közölte Ducrot tábornok leveleit, melyeket ez Strassburgban írt és ezen levelekben felfedezte a várak rosz karban való állását, az erődtétek hiányosságát, az élelmezési tisztelet hanyagságát stb.

A könyv maga meg kevésbé ajánló, mint szerzője, Trochu ugyan is semmi újat nem mond. Azon elv, melyet kiindulási pontul fogadott el, nézetünk szerint téves és legkarosabb horderője, a francia hadseregbe alkalmazva pedig talán oda fogna vezetni, hogy nem csak a köztársaságot bukthatták meg, de a szabadságot is elenyészelteti és Franciaországot vissza fogja vezetni a XIV. és XV. Lajos alatt uralkodott abszolútizmusba.

Mi ugyan ószinte megvalljuk, hogy azon védrendszernek, melyet legelőbb Poroszországtól hozott be, és a mely nem egyéb, mint a militarizmus, az abszolútizmus és mindezekből származó bajok külfordása, legnagyobb ellenesei vagyunk.

Európiának egyik legnagyobb szerencsésellen-sége bizonyos rendszerek átállásossá tétele, azért, mivel egy államban ezen rendszerek sikerültek. A magyar példabeszéd, „amennyi ház, annyi szokás”-erre is alkalmazható. Egy rendszer bizonyos nemzetnél igen alkalmas lehet, mert jelleméhez van alkalmazva és úgy szólva abból folyt ki, de nagyon kérdéses, vajjon mindennit úgy lehet-e azt alkalmaztatni. Ilyesmit nem is lehet állítani. Az ugyan igaz, hogy mindnyájan emberek vagyunk, de minden nemzetnek, sőt minden egyéneknek természet, váralata, fizikai szervezete különbözők egymástól, sőt mind ez még változósnak is ki van téve. Mi

Beszéd közben egy életes utasra tekintett, ki sietve, lehajtott fővel ment, senkit sem vett észre és mély gondolatokban látszott merülnie lenni. Ezen utas Roland ur volt. A fiatal ember felismerte őt, az eltűnt szolgá, Farnaby János volt.

Farnaby János visszajött a jegyekkel, karon fogta undok utitársát, és magával vonta a vonathoz. — A pénz! szót halkán a nó, a vasuti kocsi-iba elhelyezkedve.

Farnaby a pénzt egy darab papírba gönygyölve oda nyújtá neki. — A nó fejtá a csomagot, meg akart győződni vajjon nem csalák-e meg, és egy sarokba húzóva aludni készült.

A vonat elindult; az öreg Roland a második osztályon utazott; a szolgál és társnője, a harmadikon következett őt.

Alig mult el dél, még nagyon korán volt, midőn Roland ur végig ment a szük utcán, mely a Sath-Eastern állomástól a Ramsgate-i parthoz vezet. Mintán a legelső rendőrölt, kivel találkozt tudakolta az utat, balra fordult, és azon halomhoz ért, melyen az Albion-tér házái fekszenek. Tarnaby a távolból követte, és a nó követte Farnabyt.

Egy lakott ház közlébe érve, Roland ur mindenkéltől megállt, hogy lélekzetet vegyen, és ezentelül, hogy határozathoz jusszon. Az ablakra tekintve, hirtelen változozson ment át. A czél, mely miatt ez utazást tette, most megvetendően látszott előtte, saját szemében megrszégyenülve érezte magát.

Lehetséges volt-e, hogy husz évi nyugodt, boldog együttdét, most kétkelkedést nevében, még pedig egy idegen vádjá alapján, kinek neve is ismeretlen volt előtte? — Ha most kilépne az erkélyre és engem itt látna, gondolá magába, nem vágnék-e engem buta arczó? — Azon pillanatban midőn kezét a csengetyűre tette, hajlandó volt azt ismét visszahúzni és csendesen vissza menni a Londonba menő vonathoz, de már késő volt; egy szolgáló egy kalitkát akasztott ki a konyha ablakból és megpillantotta őt.

— Itt lakik Roland asszony? kérdé. (Folytatás következik.)

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRCZÁJA.

HERVADT LEVELEK.

WILKIE COLLINS REGÉNYE. BEVEZETÉS.

Lement dolgozó szobájába, és íróasztalából kivette neje levelet, melyet halkán újra átolvasott. Ah! szót, midőn a mondatozott ért, mely arra kérte őt, hogy tudósítsa azon valószínűtlen esetről, ha elhatározá Ramsgate-ba jönni; és még egyszer eszébe jutott az erély, melylyel neje az iránta való bizalomról szólott; megemlékezett félnék tekintetéről, a pirról, mely arczát borítá, izgalmaról, és végre rögtön hallgatásáról; eszébe jutott hirtelen távozása a kocsihoz.

Ezen gondolatoktól felingerelve, gyanakvó természetű lassanként feléledt. Mert tudósították akart arról, ha utána jönne a tengerpartra, ez még nem volt ok őt vétkezésnek hinni. Talán mit sem akart elmulasztani, hogy kelően fogadhassa: ez egészen természetes volt. Azonban ez nem tetszett Roland urnak, se hogy sem tetszett neki. Lassanként a bágyságát kifejezése borítá el a féltés, sápadt arczát. E pillanatban még néhány ével látszott idősebbnek, mint a mennyi valóban volt: az asztala támaszközött, kezében tartá neje levelet, és a gyertya ingadozó fénybe megvilágítá arczát.

Egyszerre felemelte ősz fejét, összeszorította ajkát, és a mérges levélkére ütött, melyet az imént vett, mintha az egy érző tárgy lenne. — Bár ki legyen ön, én jól megjegyzem közléset, kiáltá. Nem fektüd le. Pipája segítségével, eltűnteni az éj kísértési, nyomászót óráit. Egy-kétszer leányára gondolt.

Miért látszott annyira nyugtalanának? Miért vitte el anyja Ramsgate-ba? Talán, hogy ő maga jobban elrejtőzhessék. Úgy van, hogy jobban elrejtőzhessék! Eszrevéte- nül egy új tuskát rakott meg, nélkülözhetetlen tárgyakkal.

Midőn a szolgáló felkelt, parancsot adott, hogy készítsen számára, egy csésze éjszakai kávé. Az idő, midőn az izület felnyitják, elérkezett, ő rendszeren jelen szokott lenni. Nagy meglepetésére segítje huzta fel a redőnyököt, és nem a szolgál.

— Ön az? kérdé. Hol van tehát Farnaby? A segéd urára tekintett, és a redőny zsinórjával kezében meghökkenve megállt. — Istennem! mi lette őnt uram? mi történt önnel? beteg talán?

Az öreg Roland kérdését feldult arczával ismétélte. — Hol van Farnaby? — Nem tudom. — Ön nem tudja? Fenn volt szobájában? — Igen. — Nos tehát? — Nos tehát? ó nincs ott: ma éjjel nem is hált ágyában. Farnaby elutazott uram és senki sem tudja hova.

Az öreg Roland lesujtja egy székre hanyatolt. Ezen második rejtély, mely nyomba követte az első, megtette hatását. De kereskedői ösztöne nem szenvedtek annyit, mint egyéb érzékei. A kulesokat nyújtá segédjének. — Vegye a kis pénzár könyvét és néze meg, ha a pénz rendben van-e. — A segéd tiltakozva átvette a kulesokat. — Ez által ön nem jut a rejtélynek nyomára.

— Tegye azt, mit mondtam! A segéd felzár egy fiokot, megszámlálta a lívresket, shillingeket, és pence-eket, melyek előtte való nap a vendéktől gyűltek be, összehasonlítá azon összegét, mely a kis pénzár könyvében be volt jegyezve, és így felelt: — Ez egy fillérgy rendben van. E részben megnyugtatta az öreg Roland segédjével megakarta beszélni a szolgál elutasításának valószínű okait.

— Ha az, mit ön az imént mondott, némi jelentőséggel bír, és talán azt jelenti, miszerint ön gyantája, hogy Farnaby miért hagyta el szolgáltatását, mondja ki bátran. — Ön tudja, hogy én sohasem szerettem Farnaby Jánost, kezdé a segéd. Elismerem, hogy

úgyes, tevékeny fiatal ember, de mindamellett rosz szolgá, Robert ur, és hamis, minden izében hamis. Roland ur türelme fogytán volt. — A dologra, mormogá. Miért ment el Farnaby a nélkül, hogy egy szót szólott volna? Tudja ön?

— Én sem tudok többet, mint ön, viszonzá hidegen a segéd. Ne lojjában haragra. Nekem adataim vannak, csak engedjen időt, hogy azokat elmondhas-an önnek és ezek majd utmutatásul szolgálják. Három nap előtt, nem voltak bélyegven, és a postóra mentem: Farnaby ott volt és azon szobában várakozott, hol az utalványok fizetnek. Köztem és közte legalább is tíz tizenkét szemly áll levelekkel utalványokkal, és mit tudom én mivel. Én csendesen háta mögé állottam és átmenetellen viláml. Láttam, hogy a hivatalnok egy postai utalvány folytán, pénzt fizetett ki neki: őt lívres aranyban, közléje csak, ennyit olvastam, ezt eljete tették egy bankjeggyel, együtt, melyet kezében ősszegyűrt. — Az ördöket nem tudná megmondani?

— En csak annyit tudok, hogy egy bank-jegy volt. Nos tehát! gondolja meg, vajjon egy szolgának, kinek husz shillingje van háttékent, kinek anyja mosóné és a tyja iszákos, lehet-e valakije, ki neki egy utalványt küldt őt lívres-ről és egy ismeretlen két bankjeggyel. Ő fogadott az arólyamra. Jól van! ez esetben a postai utalvány egyszerűen, azt bizonyítja, hogy szerencsésje volt. Ha szerencsésje volt, mondja, miért hagyja el helyét, éjjel, mint egy tolvaj. Ő nem rabolozó, sőt nem is tanonoz. Ha azt hiszi, hogy javíthat helyzetén, semmi szükségé sines arra, hogy távozást tölkben tartsa. Valami baj érthető, igen, az lehetséges. De én nem vélekedem egy. Én azt mondom, hogy valami rosz tettet torral gyanában. Ez az egyetlen feltéves, melynek mi lehet adhatunk.

Roland ur, ki lehajtott fővel szóltalanul végig hallgatta, rendkívüli feltevést adott: — Most ne foglalkozzon ezzel, hagyjuk holnapra.

— Miért? kérdé feszitelenül a segéd. Roland ur egy újabb, épp oly rendkívüli feltevést adott. — Mert én kénytelen vagyok az egész napra elhagyni a várost. Ügyeljen az úzletre. A szem-

Lapunk mai számához fél ív melléklet van csatolva.



eket emlit fel... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

ak az ukaz viszhangját az adófelügyelőség... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

ak az ukaz viszhangját az adófelügyelőség... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

ak az ukaz viszhangját az adófelügyelőség... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

ak az ukaz viszhangját az adófelügyelőség... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

ak az ukaz viszhangját az adófelügyelőség... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

ak az ukaz viszhangját az adófelügyelőség... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

ak az ukaz viszhangját az adófelügyelőség... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

ak az ukaz viszhangját az adófelügyelőség... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

ak az ukaz viszhangját az adófelügyelőség... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

ak az ukaz viszhangját az adófelügyelőség... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

és annak élére 6 helyből és 2 urból álló választmányt tettelet. — Fővárosi tevékenység... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

és annak élére 6 helyből és 2 urból álló választmányt tettelet. — Fővárosi tevékenység... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

és annak élére 6 helyből és 2 urból álló választmányt tettelet. — Fővárosi tevékenység... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

és annak élére 6 helyből és 2 urból álló választmányt tettelet. — Fővárosi tevékenység... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

és annak élére 6 helyből és 2 urból álló választmányt tettelet. — Fővárosi tevékenység... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

és annak élére 6 helyből és 2 urból álló választmányt tettelet. — Fővárosi tevékenység... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

és annak élére 6 helyből és 2 urból álló választmányt tettelet. — Fővárosi tevékenység... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

és annak élére 6 helyből és 2 urból álló választmányt tettelet. — Fővárosi tevékenység... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

és annak élére 6 helyből és 2 urból álló választmányt tettelet. — Fővárosi tevékenység... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

és annak élére 6 helyből és 2 urból álló választmányt tettelet. — Fővárosi tevékenység... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

és annak élére 6 helyből és 2 urból álló választmányt tettelet. — Fővárosi tevékenység... (Hévíz... Huber Linka... Füzessy Géza...)

gol csapatokra lövették, az angolok 3-án előnyomultak, és a zulusok tökéletesen megverték. A zulus roppant veszteségeket szenvedtek. Ulundi főváros el van foglalva és elpusztítva.

Memphis, jul. 21. A sárgaláz halálesetek folytatást tartanak.

Róma, jul. 23. Minthogy a kamara ma ismét határozatképtelen volt, elnapolták. A legközelebb elfogadott törvényjavaslatok fölötti titkos szavazás az úlések újabb megkezdésekor fog megjelenni.

Bukarest, jul. 23. Az új kabinet mindkét kamarában felolvasott programja konstataja, hogy csak legelőször alakult miniszterium segíthet az ország sulyos állapotán.

Bécs, jul. 23. A „Pol. Corr.” 22-éről jelenti Konstantinápolyból: Anglia és Franciaország nagykövetei a portának kijelentették, miszerint sehogy sincsenek megelégedve az egyiptomi beiktatási fermánról szóló félhivatalos közlésekkel.

Szeged, jul. 23. (Az „Egyetértés” távirata.) Az „Országgyűlési Értesítő” július 21-éről kelt táviratában a Tisza vizárlását 5.46 emeterrel jelezte, holott az akkor csak 5.32 cm. volt.

Bécs, jul. 23. (Az „Egyetértés” távirata.) A kormányparti „Freundenblatt” írja: A Zichy-Asboth ügy mindinkább nagyobb mérvet ölt és Magyarországon már is nagy politikai kérdéssé fejlődött.

Páris, jul. 23. (Az „Egyetértés” távirata.) Napoleon Jerome herceg Angliába utazik, hogy meglátogassa Eugenia császárnét.

Krakó, jul. 23. (Az „Egyetértés” távirata.) A warsói fellegetvában levő nihilisták nagy része egy orosz várbá szállítottatott.

Bécs, jul. 23. (Az „Egyetértés” távirata.) A „Nene Freie Presse” má reggeli számát az államügyességek vezérékkel miatt foglaltatta.

Legujabb. Parasztfelkelések és erdekes tárgyalás Oroszországhban. — Saját levelezésünktől. — Pétervár, jul. 20.

szegelyi folyómatok, több faluból a paraszok Davydovo helységébe menekültek össze, melyet a megmadarolt odalokban sáncokkal és hátrákkal erősítették.

Lázadók ellen gyorsmárbán Kiewből katonacsapat indult, de a kormánytól nyert meghagyás folytán a katonaság parancsnoka nem nyomult Davydovo helységbe.

Charkowból jelentik, hogy ott most érdekes végtárgyalás folyik. A haditörvényszék előtt nihilisták állanak, kik mint orosz zsoldosok öltözve a forradalmi bizottság szolgálatában állottak.

Bécs, jul. 23. A „Pol. Corr.” 22-éről jelenti Konstantinápolyból: Anglia és Franciaország nagykövetei a portának kijelentették, miszerint sehogy sincsenek megelégedve az egyiptomi beiktatási fermánról szóló félhivatalos közlésekkel.

Bukarest, jul. 23. A miniszterium véglegesen megalakult. Ennek tagjai: Brătianu miniszterelnök és közmunkák, Boerescu külügy, Lecca hadügy, Stourdza pénzügy.

Szeged, jul. 23. (Az „Egyetértés” távirata.) Az „Országgyűlési Értesítő” július 21-éről kelt táviratában a Tisza vizárlását 5.46 emeterrel jelezte, holott az akkor csak 5.32 cm. volt.

Bécs, jul. 23. (Az „Egyetértés” távirata.) A kormányparti „Freundenblatt” írja: A Zichy-Asboth ügy mindinkább nagyobb mérvet ölt és Magyarországon már is nagy politikai kérdéssé fejlődött.

Páris, jul. 23. (Az „Egyetértés” távirata.) Napoleon Jerome herceg Angliába utazik, hogy meglátogassa Eugenia császárnét.

Krakó, jul. 23. (Az „Egyetértés” távirata.) A warsói fellegetvában levő nihilisták nagy része egy orosz várbá szállítottatott.

Bécs, jul. 23. (Az „Egyetértés” távirata.) A „Nene Freie Presse” má reggeli számát az államügyességek vezérékkel miatt foglaltatta.

Legujabb. Parasztfelkelések és erdekes tárgyalás Oroszországhban. — Saját levelezésünktől. — Pétervár, jul. 20.



# Az „Egyetértés” melléklete

— 202-ik számához. —

## Irodalom.

Vitkovics Mihály munkái bővebben megjelentek a második kötet, s ezzel a mű kiadása van fejezve. Vitkovics munkáit, a költő születésének évszázados emlékünnepe alkalmából egy bizottság becsütötte közre, mely Egerben Szoványi József kanonok emléke alatt alakult. A csinos kiállítás második kötet a prózai dolgozatokat tartalmazza 256 lapon, s ezenkívül Szoványi írás meg benne nagy gondolat a költő életéről s érdemei működésének méltóságát XXVII. lapon. A kötet tartalma: kisebb aphorizmusok, tanulmányok, melyben a költő elmondja, hogy az 1778-iki végrendeletben született s atyja éppen akkor az egeri pataknál volt halat fogni. Szülői lánytörvényt meg tudván, hogy nyi született, futva futottak a halászházhoz, s midőn messziről megégették, hogy előbb ne juthasson egyik a másiknál az örömről, csak a költő s egy kiabálták: „fija lett németasszonyának”. „Boldog isten — írja Vitkovics — hát nekem is oly sorunság kellett lenni születéseimkor, mint Rómának. Ennek fálait testvér vérvakolta be legelőször is; az én születésem pedig testvérek tépték hajokat. Ég jelentette azt, hogy én, fájdalom prókatorra leszek.”

Kiváló a rajzok közt a „Menyasszonyi ajándék” című alatt közölt levél is, melyet rokonának Jorgovics Rózsának írt Roffra 1812-ben, ndvözölve hűgűt, mint menyasszonyt, s jó és szép tanácsokkal szolgálva. A levehen gyöngéd költői érület nyilvánul. Érdekesek az „Értekezések”: az ó-bíti magyar irodól: a szerbus vagy rácz nyelvéről, mindenekelőtt pedig „a magyar könyvek terjesztéséről”, melyben az akkori olvasó közönségét és a kiadói viszonyokat ismerteti. A kötet legnagyobb részét Vitkovics válogatott levelei foglalják el. Ezekben bő vonatkozás találunk az akkori társadalmi és irodalmi viszonyokra és kuforrással szolgálhatók a század művelődési történetéhez. Kellenczenné levél közlöltek, köztük több akkori tekintélyes írókhoz szól, s ezek természetesen a legérdekesebbek is. A levelek intézve vannak: Besze Mihályhoz, Povolni Mihályhoz, Csepány Jánoshoz, Szedliczky Imrehez, Fejer Elekhez, Irányzky Antalhoz, Pápai Sámuelhez, Horvát Istvánhoz, Szemeré Pálhoz, Döbrentéhez, Kölesseyhez és Kazinczy Ferenzhez.

E kötet ára füzve 2 frt 80 kr. Az első kötet csak pár hét előtt jelent meg, s annak foglalata: dalok, ódák, epistolák, nagyszámú epigrammok (269 darab), mesék (75 db), és „A költő regénye”. Ez utóbbit ismét kiváló figyelmet érdemel. E levélalakú mű, melynek Vitkovics még címet sem adott volt, és melyben cikornyáltnak, jó magyar nyelven adja elő első szerelmi történetét is a mellett valóságos korrajzot is nyújt, megközelíti irodalmi becsben Kármán művét, a csak néhány évvel régebbi „Fanni hagyományait”. Az Aigner Lajos kiadásában megjelent, esinonon kiadott két kötet ára füzve 4 frt, angol viszonyokében 5 frt 50 kr.

Előfizetési felhívást küldött szét Nagy-Szebenből Kábdéb Ferenc „Költemények” című kötetre, mely október elején mintegy 8-10 nyíval terjedelemben fog megjelenni, egy példány előfizetési ára 1 frt. Ez összeget szeptember hó elsőkig kéri beküldeni a szerző saját címe alatt Nagy-Szebenbe, Sarkantyú-utca. Kábdéb az előfizetési felhívásban azt mondja, hogy a különböző lapokban eddig elszórtan megjelent költeményeit azért óhajta egybe gyűjteni, mert azok előtt a kritika ítéletét kívánja hallani.

Törvénykönyvek. Báth Mórál zsebkönyvben megjelentek a következő törvények. Az 1879-ik évi országgyűlési törvények közt, II-ik füzet, számos, legújabb megkezdésről törvények. Ára 1 frt 40 kr. A vizsábizozási társulatról és a Tisza és mellékfolyói mentében alakult vizsábizozó, továbbá az ármentesítő társulatokról annak állami előlegekről szóló törvények, ára 30 kr. A bűntörténeti törvénykönyv s kihágásokról, ára 40 kr.

— Az asztrakhani pestis járvány 1878-79-ben. Dr. Rózsagyáry Aladárnak, a nemzetközi pestis bizottság magyar tagjának fel-

vasása, melyet a budapesti orvosi egyesület június 14-iki ülésén tartott. Külön lenyomat az „Orvosi Hetilapból.” A 36 lapra terjedő füzethez van mellékelve a járvány színhelyének térképe. Ára 50 krajczár.

Jászberényből egy 47 lapra terjedő füzetet kaptunk, mely a népek van szánva. Címe: „A pálinka ivásról”, írta Bartók István, ki a pálinkaivástól intja a népet, s ajánlja mértékletességi egyleket szervezték, melynek tagjai köteleznék magokat, hogy pálinkát nem isznak és oda törekednek, hogy mások se igyanak. A füzet ára 20 kr.

## KÖZGAZDASÁG.

**Budapesti Áru- és értéktőzsde július 23.**  
Gabraföld. Buza ma gyengénkínáltaott, a vételkérző, az irány szilárd és eladatott körülbelül 15000 mmázas, egyes esetekben 5-10 krral drágábban. Egyéb gabnafélékben nagyon csekély volt a forgalom változatlan ár mellett. Hivatalosan következő kőtekek jegyzettettek:  
Buza Tiszavideki: 200 mm. 78.5 k. 11.20, 300 mm. 78.6 k. 11.30, 100 mm. 78.5 és 100 mm. 78 k. 11.20, 300 mm. 78.5 k. 11.—, (sárga) 2300 mm. 78.5 k. 11.50, 200 mm. 77.5 k. 10.90, 200 mm. 77.5 k. 10.90, 100 mm. 76 k. 10.60, 100 mm. 76 k. 10.35, 100 mm. 76 k. 10.27% (sárga), 600 mm. 76.7 k. 700 mm. 76.5, 200 mm. 75.3 és 100 mm. 78.6 k. 10.75, 100 mm. 74 k. 9.50.

Fehérvári: 700 mm. 76 k. 10.50, 200 mm. 74k. 9.50.  
Pestvidéki: 650 mm. 76 k. 10.50, 750 mm. 80 k. 11.—, 200 mm. (uj) 77.2 k. 10.50.  
Bánáti: 500 mm. 77.3 k. 200 mm. 77 és 100 mm. 76.3 k. 10.60, 100 mm. 75 k. 9.—.  
Felső magyarországi: 200 mm. 77 k. 9.90, 100 mm. 74.5 k. 8.75, 300 mm. 74.2 k. 9.20, 300 mm. 73 és 100 mm. 74 k. 8.50.

A kőtekek három hóra törtétek.  
Határidőzűlet. Buza 5 krral lanyhább, tengeri, zab és rezepe változatlan.  
Buza tavaszi 11.40—11.50, őszi 10.65—10.70.  
Zab őszi 5.65—5.75.  
Tengeri július—augusztusra 5.25—5.75.  
Káposztarezepe augusztus—szeptember. 12—12<sup>1/2</sup>, bánáti július—augusztusra 11—11<sup>1/2</sup>.

**Értéktőzsde.** Kőföldről ma nem érkeztek hírek, melyek a tőzsdét valamely irányban befolyásolhatók volna és a tőzsdé kedv- és üzletelnlőn folyt le. Az üzlekedési papírok és járdekek árfolyai valamely gyengültek, helyi papírok is csendesebbek, malmok olesőbbak, záloglevelek keresettek, részben magasabbak. Valuták és váltók nem változtak.  
Az előtőzsdén osztrák hitelrészvények 93.70—93.50.  
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvények 270.50 pénz, magyar hitelrészvény 256 pénz. Malmok közl Erdébet 320, Lujza 335.—331, Pannonia 1680, Viktoria 548-on kottett. Konkordia 670 ár. Tiszai vasut 214.50, közüti 280. Gauz-féle vasútdőre 310—311. Drasche-féle részv. 69—68.50-en kottettett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdéi táblázatankon.  
Az esti tőzsdén barátosságos hangulat uralkodott. Osztrák hitelrészvények 278.80 és 274.50 közl jöttek forgalomba, magyar hitelrészvények 257.50, magyar arany-járadék 93.60.  
Törvénykönyv. Törvényekben ma élénk volt a forgalom. A szilva ára emelkedett, szerbiai ár horriban azonnali szállításra 22.80, sziszbán 21, masodendű hordó árú 20%—en kottettett; boszniai szilva, hordóárú október-novemberre 35.70, szerbiai hordó árú 33.92 és 34.37-en kottettett. Zsir edényben 45, július—augusztusra edény nélkül 42—on kottettett.

**Az aratás.**  
Káposzár, júli 21. Az aratás kedvező időjárás mellett nagyobbrészt már befejeződött. Az eredmény általában kellemesnek mondható. Egy hold földön 4—12 kereszt közt váltakozó a termés. Az aratás előtti szárazság miatt a gabonaszem nem eléggé teljes. — A tavasziki jól mutatnak.  
Tőzsdentől, júli 20. Az idei termés eredményéről a következőkben értesíttem: Boszniaiakból tenger, riedinkából tenger, számföldekből pedig réti lott, a mennyiben gabona helyett füvet arattunk.  
Egy-egy hold, ezen mi elég dúns talajföldünköt adt 4—5 kereszt gabonát; egy-egy kereszt pedig 25—27 liter, a silányabb 15—20 liter, a rozs pedig 4—4 liter szemet fűzet.

Nyomórosság esztendő, ez midőn először szalma nincsen, másodszor pedig a szalmában szem nincsen. Termelési eredményét összefoglalva mi azt mondjuk, hogy az 1898-ik évi termésnek talán semmi sem volt mint az év előzője s kenyérünk nem lesz, vetőmagot a legtöbb polgár pénzre teszi, s ha sarjút nem kaszáltunk, meg szép marhalómanynak is el kell pusztítanunk, vigasztalódásunkat meg csak a jókak igérkező kukorica termésben leljük, bár ez már nem sokat segít rajtuk.  
Gátszék, júli 21. (Csongrády Fülöp tudósítása az „Egyetértés” részére). Az időjárás négy nap óta megváltozott; nem esik többé. A nap jőkönyvén árasztja sugá-

rait a már félig elázott gabnákévek, kapás növényeinkre is jő téssen a meleg. Az aratás íly körülmények között kedvezően folyik, egyes helyeken már be is fejeződött. Minőségére nézve a tiszta buza puros, teljeseen kifejlődött, a rozs kevesebb íly jó, mennyiségre előbbi egyes helyeken megfelel a tavalyinak, utóbbi — a rozost értem — csekély minden tekintetben a mult évhez képest. Csak egy hét multa adhatok részletes tudósítást. Kukorica zoltote szép, a szőlő íly.

Gyála, júli 21. Az aratási munkálatok a főtölénbábun körülbelül 2-3 folbontó után; a minőség pedig a legjobb, a vetemény mint az egész környék, egy nálunk is a folyton tartó hőségtől által sokat szenvedett.  
A rezepe tavaszi nagy esőseké helyenként teljeseen tönkre teték, a mag íly helyeken hiányosság folytán kivételével csak egyes partsabb helyeken nevezik az eredményt kiteljesítőnek, de kivétel hiányban az idit nagy lendülettel nem nyert, vasalások csak nyomott árak mellett esztellettek.

A buzatermésben következő eredményt jegyezhetünk föl, egy elcsatolásból álló 16—18 keresztet nyertünk, keresztelést 2—3 folbontó után; a minőség igen kielégítő, próbamérés átlag 75—77 kg-rt eredményezett hítklétet.  
Árpa egy mennyiség, mint minőségére nézve rosz. A buzatermés a kedvezőtlen időjárás dacára mindendíg szépen fejlődött és az esőhiány és szárazság mindegyik kárt nem tett, de most már csakugyan szükséges az eső, különben a tengerivel is é kánikulához hőségek felülnek.

**Gabna.**  
Bécs, júli 22. A szombati reakció, mely a buza árát határidőre lezserítette, körülbelül 30 krral, csak rövid ideig tartott, mert tegnap már buza a mult hét legmagasabb árán 10 frt 90 krral jegyeztetett és az irány is ismét sokkal szilárdabb. Kész árúból több télet adatot el mult hét árakon. Tengeri augusztus—szeptemberre 5.70—5.75-én jegyeztettek.

Antwerpen, júli 19. A gabna- és liszt-üzletben a mult napokban nagy élénkség uralkodott, s jelentékeny számú kőtekek törtétek. A behozatal is igen jelentékeny volt. Erkekelt buza a 210.310 hektolitról és pedig 24.333 Olsze- és 7.900 sőt-Államokból, 45.700 Chiliból, 4.758 a Fekete-tengeről, 13.549 az alsó Dunáról, 13.300 északi Oroszországból, és 33.338 Poroszországból. Rosz érkezett 0.773 hekt. és pedig 48.888 h a Fekete-tengeről, 3158 h az alsó Dunáról. Árpa érkezett 33.135 h és pedig 24.333 Olsze- és 7.900 Oroszországból, 26.119.83 h és pedig 9.338 Oroszországból, a többi Poroszországból, Dánia és Svédonból.

**A cukorpiaczeiről.**  
Bécs, júli 21. A cukorrépa kedvezőtlen állás Franczországban, ott a mult hét elején ott adott egy hasse-mogalmora, mely allamirozta a többi külföldi és a helyföldi piacokba is. Párisban a repartemén ára körülbelül 5 frankkal emelkedett és ez emelkedés különösen az osztrák piacokon tudatósabban kifejeződött, melyek az üzletelésben megkötést esztant magasabb árákon. A finomított cukor ára is emelkedett, különösen alárendelt mellék. Az árak azonban csak a hét végéig következtek az emelkedés irányát, akkor esend állott le, habár az irány tartósn szilárd, mert ingadáltnak, hogy a rezepe íly tekintetben nagyon elmarad és az árát igen késő lesz. Attól tehát már nem kell tartani, hogy a rezepe készletek átlagot az új kampanya, sőt nagyon valószínű, hogy szép rafinadok, hiányzani is fognak. Jegyzünk: Raffinadé 43—43.50 frt, 20.50 frt 41.50—42 frt, pite 29—30 frt, centrifugál-pite 28.50—29.50 frt, per 100 kilo.

Briinn, júli 20. Október—deceMBERRE részint prágai úzerek, részint finomítottak eladatot 20.000 mézista nyers árú 220—250 forint. Finomított 42—42.50 forint jegyeztették, mellis, finom és legfinomabb 41.50 frt, centrifugál-pite prima 28.50—29 frt.

Briinn, júli 19. A Franczországból jelentett árjel-mekedés és a helyföldi piacokon uralkodó szilárd irány folytán az itteni üzlekedés is aktívabba lépett és febr.-ár-márciusra eladatot minthogy 14.000 mézista és pedig prima centrifugál 29 és prima mellis-pite 30 frt. A kínálat mérsékelődött, a határidőre uralkodó jókététeket, melyek az irányára is befolyást gyakorolt. Kész árú vagy kész határidőre: prima mellis-pite 30.50—31 frt, prima centrifugál-pite 29.50—30.50 forint.

Prága, júli 21. A mult hét nagyon élénk volt az első napokban jelentékeny hasse uralkodott és a nyers cukor ára 1 1/2—1 3/4 frttal emelkedett. A vevők tartózkodás folytán azonban a forgalom jelentékeny maradt és a hét közepén, midőn Párisból valamely lanyhább irányt jeleztek, a kínálat erősebb volt, az árak 40—60 krajczár estek a nélkül, hogy jelentékenyebb üzlet jött volna létre.

**Komló.**  
Münberg, júli 19. Július közepén alig volt nap, melyen ne esett volna. Ez ahonnan időjárás a komlóra is nagyon káros befolyással van. Már is a legtöbb vidékről panaszkodnak a mutatózó penész és féreg miatt, és az aratás iránt tapasztalások jóval alább szilárdak. A komlótermény fejlődésére nagyon szükséges, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jeztentések felhívják ugyan, hogy a már teljes vesztések indult névben éppen az utolsó napokban javult annyira, hogy a termés megmentésére, de az időjárás feltételeiben is gátolja. A termelt vidékekről érkező jelentések az ideit termett az 1876-hoz hasonlítják, a mikor tudvaleg rosz aratás volt. Egyes jezt

